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Арахіс культурний (Arachis hypogaea L.) відноситься в нашій країні до 

малопоширених культур. Насіння арахісу містить від 48 до 56% олії, 23-38% 

білка, 7-21% без азотних речовин, 18% вуглеводів, широкий спектр вітамінів 

[1].  

Перспективи збільшення посівних площ арахісу (Arachis hypogaea L.) в 

Україні потребують удосконалення елементів технології вирощування. У 

сільськогосподарській практиці великого значення набуває застосування 

методів стимулювання біологічної фіксації азоту, що забезпечує збільшення 

урожайності  культур та зниження негативного впливу виробництва на 

навколишнє середовище. Як бобова культура, арахіс має здатність фіксувати 

атмосферний азот через симбіоз із бактеріями Bradyrhizobium japonicum. Таким 

чином, успішне вирощування арахісу потребує ретельної інокуляції насіння [2-

4].  

Метою  досліджень було  встановлення закономірностей формування 

урожайності арахісу залежно від сортових властивостей та передпосівної 
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інокуляції насіння. Польові дослідження проводили в умовах Полтавської 

області упродовж 2023–2024 рр. Всі фактори в досліді максимально подібні. 

Дослід закладено на одному полі з вирівняним рельєфом.  Ґрунт дослідної 

ділянки – чорнозем типовий малоґумусний. Об’єкт досліджень вивчали за 

схемою двофакторного досліду: фактор А – сорти арахісу: Валенсія українська, 

Степняк, Веселка, Вечірній Ріо; фактор В – варіанти обробки насіння 

інокулянтом Оптімайз 400 (1,8 л/т).  Оптімайз 400 – це розчинний концентрат 

Bradyrhizobium japonicum 5х109 + Ліпо-хітоолігосахарид 2х10-7%. 

Повторність досліду чотириразова. Розміщення варіантів і повторень – 

рендомізоване. Облікова площа ділянки складала 4,2  м2. На варіантах досліду 

визначали  показники: висоту рослин (см), кількість бобів та насінин з однієї 

рослини (шт.), масу насіння з однієї рослини (г), масу 1000 зерен (г). Отримані 

дані підлягали статистичній обробці за допомогою програми Statistica 6,0. 

У роки проведення польових досліджень погодні умови 

характеризувалися значними відхиленнями як за показниками температурного 

режиму повітря, так і за кількістю опадів, що дозволило дослідити ефективність 

інокуляції насіння арахісу за різних умов. 

За результатами польового досліду було встановлено позитивний вплив 

передпосівної обробки насіння арахісу інокулянтом Оптімайз 400 на ріст і 

розвиток рослин. У варіантах із застосуванням передпосівної обробки насіння 

інокулянтом спостерігалося збільшення показників основних структурних 

елементів продуктивності: висоти рослин – 13,50 %; кількості бобів на рослині 

– на 16,5 %, кількості насіння на рослині – 21,1%; маси насіння з рослини – 

26,4%; маси 1000 насінин – 4,5 %.   

Найбільш високорослим був сорт Вечірній Ріо (50,3 см), а низькорослим 

– сорт Веселка (27,4 см). За кількістю бобів на рослині виділено сорт Валенсія 

українська, середнє значення по досліду якого складало 23,4 шт. Найбільшу 

кількість насіння було одержано з рослин сорту Вечірній Ріо, що в середньому 

по досліду складала 48,7 шт., а найменшу – у сорту Степняк (24,7 шт.). За 

індивідуальною продуктивністю переважав сорт Вечірній Ріо (25,0 г). За 

крупністю насіння виділявся сорт Валенсія українська, маса 1000 насінин якого 

складала 556,9 г. 

Урожайність арахісу варіювала від 0,71 т/га до 2,64 т/га залежно від 

індивідуальних властивостей сорту, погодних умов року досліджень та варіанту 

застосування інокулянта для передпосівної обробки насіння.  За середніми 

даними за 2023-2024 рр. найбільша урожайність була відмічена у сорту 

Вечірній Ріо – 2,1 т/га, а найменша у сорту Степняк – 9,4 т/га. 

Було встановлено, що ефективність застосування передпосівної обробки 

насіння інокулянтом  за вирощування арахісу  залежала від погодних умов року 

досліджень. Найвища врожайність арахісу по досліду (0,97 – 2,64 т/га) 

відзначалася в 2023 році, що характеризувався більш сприятливими погодними 

умовами в період вегетації. Приріст урожайності у варіанті з застосуванням 

інокуляції насіння в складав у сортів: Валенсія українська – 15 %; Веселка –

17,3%; Степняк – 26,8 %; Вечірній Ріо – 17,9 %. 
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Погодні умови 2024 року були несприятливими для росту і розвитку 

рослин арахісу, про що свідчить низька урожайність, яка варіювала від 0,71 т/га 

до 1,85 т/га.  За даних умов було спостерігалося зниження ефективності 

інокуляції насіння, що підтверджується зменшенням приросту урожайності, 

який складав у сорту Валенсія українська – 8,9 %; у сорту Веселка – 9,7 %; у 

сорту Степняк – 16,9 %; в сорту Вечірній Ріо – 11,40 %.  В цілому передпосівна 

інокуляція насіння арахісу сприяла збільшенню врожайності на 15,5 %. 

При визначенні сили зв’язку між урожайністю і елементами 

продуктивності було встановлено значний зв'язок між урожайністю і висотою 

рослин (r=0,63); сильний зв'язок урожайності з кількістю бобів і насінин на 

рослині та масою 1000 насінин, коефіцієнт кореляції складав 0,79, 0,88, 0,72 

відповідно; дуже тісний зв'язок,  близький до функціонального,  урожайності з 

масою насіння з рослини (r=0,98). 
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